



责任编辑：黄荣海

# 直击“海鸥”感动

2014年9月25日 星期四

## 龙湖镇9月底即将退休的干部李宏恩,没有“船到码头车到站”的松懈,依然坚守在防风抗灾第一线 只要还在岗就履好职责

■ 叶松

拥有30多年党龄的李宏恩,是龙湖镇的一名正科级干部,今年9月底即将退休,就在这时,9月16日,台风“海鸥”裹挟风雨侵袭而来,作为一名准退休人员,他连续三天奔波于风雨中,开会部署、驻守村庄、清理路障、转移群众、服务群众,在狂风暴雨中扛起了一名共产党员应该担当的责任,保得一方安宁。

### 感动“钉子户”安全转移

李宏恩包点的东埔村委会是距离龙湖镇城最远的一个村委会之一。15日晚,台风“海鸥”逼近海南岛,当晚,李宏恩就来到东埔村委会,与村干部一起组织部署开展防风抗灾布置工作。16日一大早,风力逐渐加强,早上7时许,李宏恩与村干部一起开始了巡逻,挨家挨户进行巡查,并对危房低洼地带的群众进行转移安置。

东埔村委会85岁的五保户陈义宝,思想固执,是村里出了名的转移“钉子户”。超强台风“威马

逊”来袭的时候,他怎样都不肯转移。为了确保村民的生命安全,无奈之下,李宏恩和村干部留驻在陈义宝家,陪他一起度过了那个难忘的风雨夜。“威马逊”过后,陈义宝家的小瓦房摇摇欲坠,已不适合在台风天居住,政府多部门给他帮扶资金,让他修建钢筋水泥平房,他却以今年没有适合的日子建房为由,始终不肯对房子进行拆除重建。

“海鸥”袭来,李宏恩第一时间想到了陈义宝,随即去到他家进行转移。这一次他还是不肯,李宏恩与同事苦口婆心地讲了一个小时道理,终于说通了陈义宝,同意进行转移,而此时已是早上9点多,狂风呼啸,暴雨争鸣,李宏恩将还未吃早餐的陈义宝送到永丰墟吃早餐,并送到永丰敬老院进行妥善安置。

随后他立即返回村里,清理路障,抗风救灾。下午6时许,风雨退去,李宏恩将陈义宝送回家,在路上,陈义宝动情地说:“叫了

6年,你终于把我叫了出来,谢谢啊。”回到家,看到被屋顶掀开、房梁倒落的房子,他更是含泪哽咽。目前,李宏恩等村干部正积极做着陈义宝的思想工作,以帮助他早日建成新房子。

### 只要还在岗就履好职责

在龙湖镇分管环境卫生的李宏恩,在台风来临之前的9月15日召集全镇环卫工人进行防风部署;9月16日,狂风暴雨将大量树木吹折,残枝落叶遍布,全镇40余名环卫工人按照既定部署,狂风暴雨中坚持忙碌在镇墟各条主要街道上,进行清理路障,保障道路畅通。

台风过后,9月17日一大早,风雨犹在,他带领全镇所有环卫工人冒雨进行清理工作,仅居丁墟和永丰墟就清运了40余车残枝落叶,使得龙湖镇在台风过后的第二天就恢复了正常的交通秩序。

23日,记者采访当天,记者注意到李宏恩的办公桌上,摆放

了许多龙湖镇环境卫生整治工作的相关材料。此时,他正准备着参加在儋州举行的全省环境卫生整治工作现场会的相关资料。李宏恩对记者说,目前上级还没有指派人选来接替我的工作,所以我还要继续承担起这么责任,此行将学习兄弟市县环境整治工作的先进经验,回来后更好地做好龙湖镇的环境整治工作。24日,他启程奔赴儋州。

“虽然我即将退休,但是只要我还在这个岗位上,我就要尽职尽责,履行好自己的义务,用心去做事,对得起我的这份工作。”李宏恩说道。

### 牢记宗旨 造福群众

采访期间,记者了解到,李宏恩的工作表现和为人处事在龙湖镇有口皆碑,是镇里很多年轻干部的榜样。但也正是因为责任心太强,什么事情都想做到最好,许多事情都挂在心里,压力就大了许多,身体也日渐吃不消。他说:“退休

之后,给年轻人机会的同时也可以更好地照顾到自己的身心。”

李宏恩说,我现在分管的是环境卫生,之前也分管过很长时间的农业工作,现在,在平时的生活中,就会不自觉地去关心群众的生产生活,发现哪里脏会第一时间组织清扫、发现哪里的水渠损坏,会第一时间汇报,即使退休以后,还是会如此,还是会牢记党的宗旨,发挥余热,继续造福人民群众。

一直没有时间去相关单位办理相关退休手续的李宏恩,却一直有时间忙碌在灾后重建、环境整治等工作中。

在此次台风中,像他这样积极抗风救灾的已退休或者即将退休的党员干部还有许多,黄竹镇莫忠业、龙湖镇孙传杰、雷鸣镇韦泽超……也正是有了这么多富有责任感的党员干部,定安才能顶住此次台风“海鸥”的侵袭,安全转移困难群众,实现人员零伤亡,重建美好家园正在有序开展。



9月16日,应急队员和热心群众一起合力解救陷路沟的车辆。黄荣海 摄

## 台风中那一抹身影



9月17日,县城管局工作人员在文体路清理被台风刮倒的树木,保障道路畅通。王聘钊 摄



9月16日台风过后,电力部门加紧时间检修电路。王兰兰 摄



9月16日,定安消防营营救被困桥洞的男子。黄圣超 摄